

Владимир Мухин

И после G20 Россию причисляют к потенциальным агрессорам

Накануне учений "Запад-2017" НАТО и Украина дополнительно укрепляют свои восточные границы

*І після G20 Росію зараховують до потенційних агресорів
Напередодні навчань "Захід-2017" НАТО і Україна додатково зміцнюють
свої східні кордони*

Деяке потепління відносин між президентами РФ і США, що відбулося на саміті G20 в Гамбурзі, не позначилося на зниженні військових загроз для Росії. В Києві, прибулі туди держсекретар США Рекс Тіллерсон і генеральний секретар НАТО Йенс Столтенберг, обговорювали з українською владою питання спільної протидії РФ, яку як і раніше вважають потенційним агресором. Одним з джерел небезпеки на Заході вважають майбутні у вересні російсько-білоруські спільні стратегічні навчання «Захід-2017».

http://www.ng.ru/kartblansh/2017-07-10/3_7025_kartblansh.html



Фото Gettyimages

Некоторое потепление отношений между президентами РФ и США, произошедшее на саммите G20 в Гамбурге, не сказалось на снижении военных угроз для России. Вчера в Киеве прибывшие туда госсекретарь США Рекс Тиллерсон и генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг обсуждали с украинскими властями вопросы совместного противодействия РФ, которую по-прежнему считают потенциальным агрессором. Одним из источников опасности на Западе считают предстоящие в сентябре российско-белорусские совместные стратегические учения (ССУ) «Запад-2017».

В минувшую пятницу стало известно, что на заседании Совета Россия–НАТО на уровне послов, которое пройдет 13 июля в штаб-квартире НАТО в Брюсселе, альянс намерен потребовать от Москвы дополнительных данных по этим маневрам. Ранее, будучи в Киеве, руководитель отдела оборонных возможностей директората оборонной политики НАТО Эндрю Бадда заявил, что эти учения предусматривают «серьезные, масштабные перемещения сил по железной дороге» и другие мероприятия, которые, мол, не могут не вызывать опасений.

К нагнетанию антироссийской истерии подключились и западные СМИ. В то время как президент РФ Владимир Путин вел в Гамбурге успешные переговоры со своим коллегой главой США Дональдом Трампом, американская газета Wall Street Journal сообщила, что в учениях «Запад-2017» примут участие от 400 до 500 тыс. военнослужащих. На самом деле, по официальным данным Минобороны РФ, численность участников ССУ более чем в 30 раз меньше. Ранее Москва и Минск сообщили, что в

совместных учениях на территории Белоруссии в сентябре примут участие около 3 тыс. российских и 10 тыс. белорусских военнослужащих. Но статья американской газеты под заголовком «Трамп должен занять жесткую позицию в отношении Путина» выглядела для обывателей США эффектно. Автор материала – известный американский эксперт Дэвид Сэттер – призывал американского лидера «отложить в сторону» любые мысли о новой «перезагрузке» отношений между Москвой и Вашингтоном.

Подобные идеи в минувшие дни раскручивали и украинские СМИ. Они в субботу активно цитировали начальника Генштаба Вооруженных сил Украины (ВСУ) Виктора Муженко, который высказал предположение, что часть российских войск, готовящихся к ССУ «Запад-2017», «может после их окончания остаться на белорусской территории». Этот тезис не новый, поскольку ранее его озвучивали другие украинские политики и руководители Польши, Литвы и Эстонии. Тема учений «Запад-2017», судя по информации западной прессы, в негативном плане звучала 6 июля и на встрече Трампа с польским президентом Анджеем Дудой. На ней Трамп заявил, что действия в РФ в Восточной Европе являются «дестабилизирующими», а «наличие в Польше американский военных и военных НАТО совершенно обоснованны».

Видимо, именно такая позиция Варшавы и Вашингтона повлияла на то, что президенту РФ пришлось лететь на саммит в Гамбург, сделав крюк в 500 км, минуя Польшу. После саммита G20 никаких переоценок негативных заявлений в отношении РФ после встречи Путина и Трампа со стороны США и других стран НАТО сделано не было. Более того, при поддержке США и альянса Украина и страны Балтии, обвиняя РФ в агрессивности, намерены укреплять свою оборону уже в ближайшее время. Для противодействия ССУ «Запад-2017», по сообщению командующего Сухопутными войсками ВСУ генерал-лейтенанта Сергея Попко, в Украине создадут отряды территориальной обороны. По словам военачальника, эти вооруженные формирования уже к концу лета будут действовать в каждом районе страны. Заметим, что в их состав войдут и свыше 5 тыс. военнослужащих, которых подготовили за последние годы инструкторы из стран НАТО. С участием США и альянса предусматриваются другие меры.

К настоящему времени в Латвии, Литве, Эстонии и Польше уже полностью сформированы многонациональные батальоны численностью около 1000 военнослужащих каждый. Из США в Европу перебазировано около 1000 единиц бронетехники. Готовятся к размещению новые подразделения военной авиации Пентагона. Как заявил недавно командующий Сухопутными войсками США в Европе Бен Ходжес, на время проведения ССУ «Запад-2017» в балтийские страны США направят три подразделения общей численностью до 600 десантников. Агентство Reuters при этом отмечает, что «пока на территории Беларуси будут проходить учения «Запад», параллельно пройдут учебные военные маневры в Швеции, Украине и Польше». Для участия в них «бригадная группа» уже прибыла из США в Европу. «Мы работаем над тем, чтобы быть на высочайшем уровне готовности во время таких учений», – цитирует Reuters Ходжеса.

Из этих слов ясно, что в августе-сентябре 2017 года в повышенную готовность будут приведены основные боевые подразделения практически всех стран НАТО и Украины. Их действия будут сопряжены с учениями «Запад-2017», что, конечно, внесет военную напряженность в Восточной Европе. В то же время, как недавно сообщил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу, в этих ССУ «будет задействовано значительно меньше военнослужащих и техники, чем на подобных маневрах стран НАТО в Европе». По его словам, плановые стратегические учения «Запад» проводятся раз в два года по решению президентов России и Белоруссии и носят исключительно оборонительный характер. «В установленные международными договорами сроки наши партнеры получают более детальную информацию об этом учении, как по дипломатическим

каналам, так и через средства массовой информации. Мероприятие смогут посетить международные наблюдатели и журналисты», – отмечает Шойгу.